	
	Έρευνα για το φαινόμενο της σχολικής βίας - ερωτηματολόγιο για γονείς
Καλωσορίσατε στην έρευνα για το φαινόμενο της σχολικής βίας.
Με την ολοκλήρωση της έρευνας θα έχετε την ευκαιρία να δείτε δεδομένα για το φαινόμενο του εκφοβισμού στην Κύπρο αλλά και να λάβετε συγκεκριμένες συμβουλές για το πώς να αντιμετωπίσετε το φαινόμενο αυτό ως γονείς.

Πριν προχωρήσετε στη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων, χρειάζεται να μας δώσετε τη συγκατάθεσή σας, με την οποία δηλώνετε ότι κατανοείτε τις πληροφορίες που αφορούν την έρευνα και συμφωνείτε να συμμετέχετε σε αυτήν, τόσο εσείς, όσο και το παιδί σας/ τα παιδιά σας.

Πιο κάτω μπορείτε να δείτε τα έντυπα συγκατάθεσης, στα οποία αναλύονται λεπτομερώς οι πληροφορίες που αφορούν την έρευνα και τη διαχείριση των δεδομένων σας. Συγκεκριμένα, περιέχουν πληροφορίες για τα ακόλουθα ζητήματα:
· Τι πρόκειται να ζητηθεί από εσάς, εάν συμφωνήσετε να συμμετάσχετε στην έρευνα (δηλ., συμπλήρωση ερωτηματολογίων από εσάς και μεταγενέστερα από τα παιδιά σας)
· Ποια μπορεί να είναι η πιθανή ταλαιπωρία για εσάς από τη συμμετοχή σας στην έρευνα (π.χ., ελαφρά κούραση λόγω της συμπλήρωσης των ερωτηματολογίων, η οποία δεν θα ξεπερνά την κούραση που προκύπτει από τις καθημερινές σας δραστηριότητες)
· Ποια είναι τα δικαιώματά σας (π.χ., μπορείτε να αποσύρετε ανά πάσα στιγμή τη συμμετοχή σας ή τη συμμετοχή του παιδιού σας από την έρευνα)
· Στοιχεία επικοινωνίας για τυχόν απορίες ή παράπονα (Δρ Κώστας Φάντη: τηλ. 22-892067, ηλεκτρονική διεύθυνση kfanti@ucy.ac.cy).
· Ζητήματα που αφορούν τη διαχείριση των δεδομένων σας (π.χ., διαδικασία ψευδωνυμοποίησης και κρυπτογράφησης δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, πρόσβαση μόνο από την ερευνητική ομάδα, κ.α.)
· Άλλες πληροφορίες για το ερευνητικό πρόγραμμα (π.χ., χρηματοδότηση από το ΥΠΠΑΝ, διαδικασίες και στόχοι ερευνητών, κ.α.)
Πατήστε στους συνδέσμους πιο κάτω για να δείτε αυτούσια τα έντυπα συγκατάθεσης. Δεν αναμένεται από εσάς να συμπληρώσετε κάτι στα συγκεκριμένα έντυπα, αλλά μόνο να διαβάσετε τις πληροφορίες που περιέχουν. Αφού το κάνετε, παρακαλώ επιστρέψτε σε αυτή τη σελίδα και απαντήστε τις ερωτήσεις που βρίσκονται πιο κάτω.
Αν για οποιοδήποτε λόγο αντιμετωπίσετε δυσκολίες να επιστρέψετε πίσω σε αυτή τη σελίδα, μπορείτε απλώς να ξαναχρησιμοποιήσετε τον ίδιο σύνδεσμο που σας έχει σταλεί αρχικά για την έρευνα, όπως ακριβώς κάνατε ήδη για να βρίσκεστε σε αυτό το σημείο.
α) Έντυπο συγκατάθεσης που αφορά εσάς
β) Έντυπο συγκατάθεσης που αφορά το παιδί σας
(Τα δύο έντυπα περιέχουν όμοιες πληροφορίες. Η διαφορά αφορά το πρόσωπο για το οποίο δίνεται η συγκατάθεση)



